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Ata da 1ª Reunião Extraordinária de 2021, realizada no dia 09 de fevereiro de 2021. 

Aos 09 (nove) dias do mês de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 13:30 (treze 1 

horas e trinta minutos) reuniram-se pela plataforma virtual do Google Meet, sob a 2 

Presidência do Professor Williame Farias Ribeiro, Chefe do Departamento de 3 

Engenharia e Meio Ambiente – DEMA, os professores, Ana Pavla Almeida Diniz 4 

Gurgel, Anderson Alves dos Santos, Antônio Christian de Andrade Moura, Carla 5 

Soraia Soares de Castro, Elaine Bernini, Elaine Folly Ramos, Evelise Marcia 6 

Locatelli de Souza, Évio Eduardo Chaves de Melo, Joel Silva dos Santos, Leonardo 7 

Figueiredo de Meneses, Lincoln Eloi de Araujo, Nadjacleia Vilar Almeida, Zelma 8 

Glebya Maciel Quirino e o representante estudantil Murilo Abarcherli de Camargo. 9 

Não compareceram à reunião os professores, Almir Ferraz Filho, Frederico Gustavo 10 

Rodrigues França e Rafael Luís Galdini Raimundo, os quais tiveram suas ausências 11 

justificadas. A reunião departamental teve como único ponto de pauta: Homologação do 12 

horário letivo 2020.2 do curso de ecologia. O professor Williame Farias Ribeiro inicia 13 

a reunião informando que os docentes enviaram suas pretensões de oferta de componentes 14 

com base nos documentos enviados pela Coordenação e em acordo com a chefia. Na 15 

ocasião, ele sugere que os professores aguardem a homologação das disciplinas para 16 

preencher os planos de curso diretamente no sistema, e acrescenta que a elaboração dos 17 

PID’s deverá seguir a mesma forma do semestre anterior. Em seguida, o professor 18 

Williame Farias Ribeiro ressalta que, neste período, as atividades de campo ou 19 

laboratoriais, onde os docentes tiverem que adequar os planos para manterem às 20 

condições de biossegurança à sua realização, precisam ser apensados ao PPC do curso. 21 

Logo após, a professora Nadjacleia Vilar Almeida pede a palavra e fala da restrição das 22 

atividades presenciais no Campus IV estabelecidas pela Direção de Centro. Porém, o 23 

professor Williame Farias Ribeiro registra que o documento no qual se restringiam essas 24 

atividades não foi apreciado pelo CONSEPE, sendo as resoluções nº 35 e 36/2020 que 25 

regulam as atividades neste semestre. Na ocasião, a professora Carla Soraia Soares de 26 

Castro esclarece algumas dúvidas dos docentes a respeito das condições para a 27 

oferecimento ou não de atividades de ensino presenciais. Prosseguindo, o professor 28 

Williame Farias Ribeiro informa que recebeu da Coordenação a intenção de ministração 29 

das disciplinas para o período suplementar 2020.2, e fez um levantamento para identificar 30 

aqueles professores que precisariam completar o mínimo de oito horas de ensino, 31 

atendendo assim, as prerrogativas das resoluções vigentes para o período suplementar. 32 

Em seguida, ele informa quais docentes necessitam complementar essa carga-horária. 33 

Dentre estes, ele menciona o professor Almir Ferraz Filho, pois o mesmo não informou 34 

com qual disciplina completará a carga horária. Nesse momento, a chefia diz que entrará 35 

em contato com ele para averiguar como o docente irá completar sua carga horária. Ainda 36 

sobre assunto, o professor Williame Farias Ribeiro sugere que os professores Anderson 37 

Alves dos Santos e Antônio Christian de Andrade Moura dividam Estágio III, os 38 



professores Lincoln Eloi De Araujo e Ana Pavla Almeida Diniz Gurgel Estágio II, as 39 

professoras Evelise Marcia Locatelli de Souza e Zelma Glebya Maciel Quirino Estágio 40 

IV, os professores Joel Silva dos Santos e Elaine Folly Ramos Ecologia de Campo e que 41 

o professor Leonardo Figueiredo de Meneses ofereça uma disciplina optativa para 42 

complementação da sua carga horária. Não havendo contrários, as sugestões são aceitas 43 

pela plenária. A chefia relembra que as disciplinas distribuídas ao Professor Joel Silva 44 

dos Santos serão absorvidas pela Professora Milena Dutra quando se concretizar o 45 

processo de redistribuição da UFAL para o DEMA. Na ocasião, o professor Joel Silva 46 

dos Santos pede a palavra e informa que precisa assumir uma disciplina no Departamento 47 

de Geociências - DGEOC/UFPB, além das que assumirá no DEMA até a chegada da 48 

Professora Milena Dutra, para não ficar sem carga horária quando for removido, e 49 

pergunta se os demais concordam. A chefia abre para discussão e não havendo objeções, 50 

o colegiado aceita o pleito do professor. Prosseguindo, o professor Williame Farias 51 

Ribeiro passa a palavra para a professora Carla Soraia Soares de Castro que, na ocasião, 52 

apresenta a planilha com as disciplinas e pede para os professores conferirem as 53 

informações postas. Ela informa que o professor Almir Ferraz Filho não enviou o seu 54 

horário, e a chefia deixa registrado que possa seguir o mesmo do último período em que 55 

ele ministrou a disciplina, salvo impedimento do docente. Na ocasião, a plenária discute 56 

e ajusta alguns dos horários. A professora Carla Soraia Soares de Castro ainda registra 57 

que os professores se esforçaram para contemplar quase todas as disciplinas citadas pelos 58 

alunos durante pesquisa realizada pela Coordenação. Em seguida, o professor Williame 59 

Farias Ribeiro ressalta que nos estágios onde não houverem alunos os professores devem 60 

oferecer outra atividade para complementar sua carga horária e informa que a quantidade 61 

de disciplinas ofertadas aumentou significativamente nesse semestre. Logo após, abre 62 

votação para a homologação do horário letivo, que é aprovado por unanimidade. Nada 63 

mais havendo a tratar, a chefia dá por encerrada a reunião às 15:17 (quinze horas e 64 

dezessete minutos) e determina que se lavre a presente ata, que após lida e aprovada, vai 65 

assinada por mim, Ruth Fernandes Tavares, e pelos membros do DEMA para que surta 66 

seus efeitos legais.             67 


